

农商资讯

嘉兴市妇联领导 来行开展调研指导

■通讯员 陶红

日前,嘉兴市妇联副主席万丽、妇女发展部副部长陈利明来到平湖农商银行三港支行(女子银行),调研指导巾帼文明岗建设工作。三港支行负责人向万丽一行汇报了支行在巾帼文明岗形象打造、女性客户服务定位、金诺巾帼品牌创建、特色产品和服务、员工巾帼风采展示、助推女性创业、开展志愿服务等方面的工作。万丽对三港支行(女子银行)所做的工作给予充分肯定,认为女子银行巾帼文明岗品牌形象打造工作非常到位,无论是亲子休闲区的设置,还是特色母婴室的配备,都充分展现了女子银行对女性客户的关爱,凸显了女子银行的服务特色。万丽希望女子银行继续保持并发挥自身特色,进一步服务好广大女性客户,在省级巾帼文明岗荣誉的基础上,积极争创全国巾帼文明岗,让金诺巾帼品牌更具影响力,使农商银行品牌形象更加深入人心。

党建+金融 有力助推“三治融合”

■通讯员 徐盈

近年来,平湖农商银行以“党建引领 金融惠民”三年行动计划为纲领,全面上线“新里贷”业务系统,结合“三治信农贷”“先锋贷”“人才贷”等多个产品,对接广大农户、小微客户和消费客户群体融资需求。截至3月30日,该行累计发放“新里贷”贷款2710笔,金额达24151万元。与此同时,该行围绕“普惠金融再深化”这一主线,全面开展普惠再走访,加强与村社对接,依托深化党建联盟合作协议,加大对党建创业创新工作的支持力度,大力推广“市民贷”“志愿贷”“众创贴息贷”“小微贴息贷”“五权贷”等新产品,促进农村创业青年、大学生农创客、农业科技人员等创业发展,推动各项金融服务融入我市党建创业、“三治”建设、乡村振兴等工作。此外,该行抓好乡贤群体,通过梳理、挖掘乡贤人员,聚合多方资源,建立乡贤联盟客户档案,全面打造以乡情为纽带、服务为联结、金融为抓手的新服务生态。

战“疫”助农 打通农产品线上流通链

■通讯员 周丽君

受疫情影响,我市多家农业生产基地出现产品滞销的情况。平湖农商银行第一时间对基地农产品的滞销程度和品类进行了全面摸底,主动与市农合联合作,依托浙江农信丰收互联(手机银行)的“丰收购”电商平台,打通农产品线上流通链条,拓宽农产品销售渠道,使农产品变“滞销”为“直销”。按照基地的滞销程度和产品品类,该行首期推出了两款团购商品——时令蔬果套餐和缤纷鲜花套餐。所有商品全部以公益价格销售,让利于民。据了解,活动仅上线2天,便通过该行“丰收购”电商平台成功售出时令蔬果2178斤、缤纷鲜花套餐1880盆。接下来,该行将持续不断创新“金融+”新举措,充分发挥浙江农信“丰收购”电商平台展销作用,帮农销、便民购,让金融服务更贴心、惠农服务更广泛。

农商银行推出 公益平价口罩

■通讯员 张延峰

随着我市各行各业复工复产工作的推进,防疫物资的需求进一步增长。为保障广大市民做好个人防护,缓解购买口罩的困扰,平湖农商银行倾力筹备相关防护物资,并在其“丰收互联”平台上推出了“公益平价口罩爱心传递”活动。为了降低成本,该行电子银行部跳过中间商直接向厂方进行采购,再由部门自己打包、整理、发货,并进行后台订单管理。目前,第一批次25000只口罩已经全部到位。据该行工作人员介绍,市民只需下载“丰收互联”APP,再通过首页点击“公益平价口罩”图片即可完成订单采购,当日购买,次日由圆通快递进行“无接触”式服务,确保安全送达。

营业部切实做好 现金回笼工作

■通讯员 姚庆

春节过后,也是现金回笼的高峰期。为了及时安全地全行39个网点收缴现金,平湖农商银行营业部总结并提出了“自身防护-现金封存-及时消毒”全流程操作办法。营业部在库房添置了紫外线灯、消毒柜、消毒液,加强人员、机具、钱款、场地的消毒工作,要求所有人员必须佩戴口罩上岗。存存人发行存摺时加强消毒管理,加盖“已消毒”印戳,严格执行人行入库“五好钱捆”要求,上传人民币冠字号与封签二维码进行绑定,RFID芯片进行关联存摺并上传数据等流程,在现金收入库的关键节点上严控疫情传播。防疫特殊时期,各分理处网点寄存的钱箱临时存放在各支行营业部,每日安排人员轮休调换箱子。这其中,有的网点与支行营业部不是在同一运送路线上,因而造成有的押运系统没报送,有的是手工填写的押运交接清单。但金库人员克服困难、忙而不乱,严格执行库房管理制度,做好交接工作。通过全体人员的不懈努力,有力保障了现金回笼,清分上缴人行和每日出入库工作稳定有序开展。

结合抗疫实际 升级金融服务 农商银行多措并举助力实体经济发展

■见习记者 徐晓雯 通讯员 罗星

平湖农商银行结合新冠肺炎疫情防控实际,出台专项方案、创新信贷产品、优化服务模式、实施减费让利、强化线上金融服务,全力做好战“疫”时期各项金融保障服务,助力企业全面复工复产,多措并举主动服务实体经济发展。截至3月末,该行已累计发放支小再贷款411户,金额达7.9亿元,普惠型小微企业贷款余额79.12亿元,比年初增长9.41亿元。

开辟“绿色通道”,满足“抗疫企业”资金需求

“目前,我们企业已经全员到岗,生产的前几批口罩已经全部售完,正在有序按照新订单生产。感谢农商银行在危难之际保障了我们的企业资金的正常运转。现在我们正积极与供应商联系进货,全力满足市民购买口罩的需求。”近日,多凌洁净空气科技有限公司负责人对平湖农商银行给予的帮助赞不绝口。



据了解,多凌洁净空气科技有限公司是我市为数不多的口罩生产企业之一,前期新冠肺炎疫情刚发生之际,该企业积极响应政府号召,复工复产口罩。疫情当前,刻不容缓,企业负责人第一时间联系已放假回家的员工返岗恢复生产,并不断扩招员工,多条生产线马力全开,加班加点全力保障生产。但就在这个关键时刻,流动资金出现了较大缺口。作为多凌集团主力支持银行的平湖

农商银行,在得知企业这一困难后,立即派出工作人员与该企业负责人取得联系。通过调研走访,该行结合企业实际情况,为其制订了应急金融服务方案,开辟了绿色通道,通过“线上审批”的方式,第一时间召开微信线上“贷审会”。从收到申请到完成授信,全程仅用3个小时,为企业新增授信300万元,有力保障了该企业的生产资金需求。

“像这样的‘抗疫企业’还有很多,我行根据人民银行公布的疫情防控保障企业名单,对名单内企业百分之百实地走访对接,全面掌握企业的防控物资生产情况及资金需求状况,全力满足重点‘抗疫企业’金融服务需求。自疫情发生以来,已累计为名单内的10家企业发放了4500万元抗疫专项贷款,有效解决了这些企业的金融需求。接下来,我们还将根据企业生产经营需要,进一步给予信贷支持。”平湖农商银行相关负责人在接受记者采访时说。

守土有责、守土尽责。随着疫情防控形势的好转,平湖农商银行扎实有序支持企业复工复产工作,为“抗疫企业”提供强有力的金融支撑。设立疫情防控专项信贷资金10亿元,进一步突出对疫情防控重点领域政策倾斜,确保该领域的合理融资需求满足率达100%。同时,通过增加授信额度、降低贷款利率等措施,全力满足辖内涉及医疗防护、物流、批发零售、餐饮住宿等相关产业生产资金需求,支持重点“抗疫企业”全面恢复生产,为打赢疫情防控阻击战贡献农商力量。

支援春耕生产,为农企农户精准落实专项资金

“没有抵押物还能获得融资,感谢农商银行这么好的政策,解了我的燃眉之急!”金家粮油农业合作社负责人朱在法在谈到平湖农商银行提供的帮助时频频予以点赞。

据了解,朱在法承包了1000余亩土地,主要种植小麦、水稻以及从事粮食产



后收购服务工作,目前整个合作社已投入800余万元资金。近期正是农作物施肥、喷药以及春耕水稻种子播种的阶段,受疫情影响,该合作社前期资金无法及时回笼,目前虽有融资意向,但没有抵押物,这让他着实犯了难。

平湖农商银行曹桥支行在了解到该合作社的这一难题后,迅速组建了走访小组,深入进行调查沟通。在了解实际情况后,按照春耕备耕专项资金政策,给予该合作社新增100万元的保证贷款授信,解决了合作社无抵押物的融资困难,缓解了其春耕备耕流动资金短缺的问题。

眼下正是农业生产春耕备耕、复工复产的关键时期,受疫情影响,很多农户都遇到了不同的资金难题。为支持我市春耕生产,平湖农商银行积极按照市政府“菜篮子保供”等相关政策要求,统筹疫情防控和支农支农工作。其间,走访了多家农业合作社单位,了解当前农业生产相关情况,落实春耕备耕专项资金2亿元,加大对农业生产主体的信贷资金投放。重点对农业生产经营主体,种子、化肥、农药、饲料等农用物资生产供应企业,以及粮油加工和其他农产品加工、流通、运输等涉及民生保障的企业,优先满足信贷资金需求,充分发挥“三农”金融主力军的网点、人员、政策等优势,加大春耕备耕期间农户小额普惠贷款投放力度,全面保障农业生产信贷投入,加快农业生产经营主体全面复工复产。

据了解,今年入春以来,该行已发放春耕备耕专项资金7700万元,保障种子、

化肥、农药、农膜等重点生产环节,为春耕备耕做足准备。

创新信贷产品,为小微企业复工复产纾难解困

疫情防控新形势下,小微企业、个体工商户全面复工复产。如何更好地做实受困企业的金融服务,成为银行业关注的重点。对此,平湖农商银行金融服务持续加码,助力小微企业复工复产,为其提供坚实的金融保障。

“这笔贷款到得真是太及时了,在抗疫的特殊时期,农商银行这样的支持让我们客户感到非常暖心!”平湖市达舟实业有限公司相关负责人说。据了解,近日,该企业在平湖农商银行申请了一笔150万元、年化利率为4.05的“复工兴易贷”。

据介绍,“复工兴易贷”是平湖农商银行在抗疫期间创新开发的信贷新产品,旨在全面落实小微企业、个体工商户贷款利率优惠政策,为其提供足额信贷资源。目前,该行共发放“复工兴易贷”346户,金额58786万元,有力确保了疫情期间对急需融资和经营暂时困难客户的持续信贷支持。

与此同时,该行还通过开辟信贷准入、信贷审批、信贷投放3个“绿色通道”,对新增资金需求的企业在3天内就完成授信审批,确保信贷投放效率。针对企业的暂时还款困难“特事特办”,积极通过展期、转贷、循环贷、无还本续贷、增加信用贷款和中长期贷款等方式减轻企业负担,且不盲目抽贷、断贷、压贷。

此外,平湖农商银行作为本土银行,切实承担起地方金融机构的责任与担当,不断强化对疫情防控领域的金融保障,减费让利,适当下调贷款利率,并为企业减免相关手续费。在抗疫期间,针对疫情防控相关的医疗机构、医药与设备生产供应企业、建筑施工企业、物资供应生产运输企业以及警务安防机构,该行全部免收网上代发手续费、网银服务费及网银和企业APP转账手续费等费用。

对接需求 服务企业

近期,平湖农商银行党委班子成员深入企业开展走访调研,主动对接企业金融服务需求,为企业全面复工复产提供金融保障。 ■摄影 罗星

农商银行秉持“三心”做优外汇金融服务

■见习记者 徐晓雯 通讯员 陶伟

平湖农商银行针对当前涉外企业陆续复工复产的实际,积极发挥自身优势,迅速建立外汇政策“绿色通道”,畅通线上服务渠道,简化业务办理手续。同时,加大金融支持力度,支持外贸企业复工复产,全力做好外汇金融服务。目前,该行已为全市251家涉外企业办理国际业务2503笔,金额达19506万元。

企业难事件件关心,外汇“绿色通道”高效开启

“手续简便,费率低,农商银行为我们解决了大难题,真是太感谢了!”日前,我市一仪表生产企业负责人说起平湖农商银行的金融服务时,高兴地赞叹道。

该行表示,企业是农商银行的长期外汇客户。复工复产之际,农商银行得知该企业急需以瑞典克朗付汇后投入经营但又没有开立瑞典克朗账户的信息,立即开启外汇政策“绿色通道”,向其提供了“全球百汇”产品。在该行国际业务人员的指导下,企业利用原有的美金账户,通过后台汇率转换,最终以瑞典克朗的形式支付给国外客户,成功为该企业办理了嘉兴市辖内首笔“全球百汇”业务,手续简便,迅速高效。

据了解,为全力支持抗疫,平湖农商银行第一时间为我市涉外企业建立外汇政策“绿色通道”,切实提高业务办理效率。按照特事特办原则,简化涉外企业外汇业务办理流程与资料。对于与疫情防控相关的外汇业务,可先办理,后向当地外汇管理部门报备。简化支援疫情防控进口付汇和捐赠外汇入账手续,便利疫情防控相关的资本项目收入结汇支付,同时允许企业因疫情防控需要突破借用外债限额。

防疫时期事事暖心,线上“服务渠道”快捷畅通

“日前我市一洁具公司需要向境内支付海运费,通过我行员工的在线指导,该行成功通过网银上完成了汇款申请,我行当日便为其办理好了业务。”平湖农商银行国际部相关负责人在接受记者采访时说。

自疫情防控工作开展以来,平湖农商银行积极畅通线上服务渠道,企业办理国际业务时可将其相关资料发送至该行指定邮箱及QQ,工作人员及时处理企业的申请,方便企业办理汇出汇款,相关纸质材料可待防疫措施停止后再向该行国际业务部补交。据介绍,目前该行凭企业线上提交的贸易凭证,已为21家外贸企业办理

了102笔跨境人民币收汇业务,金额达5500万元。

据了解,之前外汇客户在外币活期协议存款解除时,需要二次到柜台办理解除利率优惠,而疫情防控期间,倡导人员少出门、少聚集。对此,该行积极响应,推行外汇业务“零见面、零跑腿”办理模式,优化外币活期存款流程,客户只要授权给银行,便可自动解除利率优惠。此外,该行还积极宣传,引导客户通过网上银行、电话、微信、邮寄等方式办理有关外汇业务,践行“最多跑一次”改革。

资金保障满满热心,融资“便利通道”及时建立

防疫特殊时期,考虑到部分企业因疫情影响达不到锁定金额的,平湖农商银行也为其提供强有力的保障,包括对于前期需交割的业务作顺延交割,远期展期单笔起点放宽至50万美元(前期为200万美元)等。据统计,今年一季度,该行共为8家企业签订远期展期,共计3800万美元,帮助企业及时规避了汇率风险。

与此同时,对受疫情影响较大的外贸企业的合理融资需求,该行信保融资项下对其提供一定金额的信用贷款。根据人民银行公布的疫情防控相关领域的企业



建立名单制,在现行基础上下调融资利率,进一步降低“抗疫企业”生产成本。而对于防疫物资进口企业的付汇业务,该行还为其减免手续费、邮电费,并且办理疫情相关结汇,给予汇率优惠。此外,针对结算量500万美元以上的企业,该行国际业务部专门建立稳外贸金融服务团队,实施“一对一”对接服务。对外汇企业提供防疫相关外汇政策咨询,了解政策诉求,全力解决企业融资难题等,全力保障外汇企业复工复产。疫情防控有力度,金融服务有温度。平湖农商银行表示,将继续深入贯彻落实关于涉外企业复工复产金融支持的各项工作要求,持续为辖内涉外企业提供便捷、贴心、优质的外汇金融服务。